

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 február 18. 6 óra — perc

Gépipari műhelybizalmiak országos értekezlete Londonban

1. T-23 PL/Gk/Lt Hi di L o n d o n , február 18./TASzSz/

A "Daily Worker" közli, hogy a gépipari munkások képviselői Londonban országos értekezletet tartottak. Az értekezlet résztvevői 300.000 gépipari munkás nevében határozatot hoztak, amely felhívja a munkásokat, hogy küzdjenek a gépiparban tervezett munkáselbocsátások ellen, követeljék az angol kereskedelmet sújtó amerikai korlátozások eltörlését. Az értekezlet résztvevői felhívták a kormányt, hogy "támogassa a gépipar legfontosabb ágainak államosításáról és a fegyverzet csökkentéséről szóló javaslatot", csökkentse a dolgozókra nehezedő terheket.

Az értekezleten határozatot hoztak, amelyben a koreai háboru haladéktalan megszüntetését követelik. /MTI/

Az Olasz Kommunista Párt közleménye az olasz nők helyzetéről

2. u Ba/il/Lt Rud di R 6 m a , február 18.

4.5 Az Olasz Kommunista Párt vezetősége - mint a "l'Unita" jelenti - az elmúlt napokban tartott ülésein megvizsgálta a demokratikus mozgalom fejlődését a nők körében, tekintettel a jelenlegi politikai helyzetre és a közelgő választási hadjáratra.

A pártvezetőség közleményében megállapítja: az olasz nők helyzete súlyos és nehéz, minthogy a klerikális kormány az ország legmaradibb erőivel szövődve anyagi és szellemi téren állandó hadjáratot folytat a nők jogai ellen és akadályozza a nők egyenjogúsítását. A pártvezetőség ugyanakkor rámutat, hogy a nők lelkesen és nagymértékben kivették részüket a csaló választójogi törvény elleni országos megmozdulásokból. Ez a részvétel mutatja a demokratikus mozgalom megerősödését a nők körében.

A pártvezetőség hangoztatja: a nők még nagyobb tömegével kell megértetni, hogy az egyenjogúságuk és előrehaladásuk terén elért eredményeket milyen nagy mértékben veszélyezteti a kormány népellencs és háborús politikája. A párt feladata az, hogy az összes demokratikus erővel egyetemben széleskörű felvilágosító munkát végezzen a nők körében és így a nőknek lehetővé tegye az ellenállást a klerikális körök választási terrorjával és propagandájával szemben.

/Folyt.köv./

X.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 február 18.

6 óra 05 perc

/Az Olasz Kommunista Párt... folyt./ u Ba/il/Lt Rud di

A kommunisták feladata tehát, hogy házról-házra menve elbeszélgesse-
nek a nőkkel és előmozdítsanak minden olyan kezdeményezést, amely
hozzájárulhat a női választók mozgósításához a demokratikus törek-
vésök érdekében. A kommunisták feladata végül - állapítja meg az
Olasz Kommunista Párt vezetőségének közleménye -, hogy tevékenyen
kivegyék részüket a helyi nőszövetségi kongresszusoknak, majd pe-
dig az Olasz Nőszövetség országos kongresszusának előkészítéséből.
Ez a kongresszus lesz az a szűzszék, ahonnan kihirdetik majd azt a
széleskörű politikai és gazdasági programot, amely köré az olasz
nők a legközelebbi választásokon felsorakozhatnak. /MTI/

Bonnban elfogadhatatlannak tartják a francia "pótjegy-zkönyveket"

3. VB & IKA/PM/Lt Rud di B e r l i n , február 18./MTI/

A nyugatberlini "Der Kurier" értesülése szerint
bonni kormánykörök elfogadhatatlannak tartják azokat a "pótjegy-
zkönyveket", amelyeket a francia kormány az ugyanevezett "Európai
védelmi közösségről" szóló szerződés kiegészítésére dolgozott ki.

Bonnban főként azt kifogásolják, hogy a pótjegy-
zkönyvek "sértik Nyugat-Németország érdekeit és indokolatlan kivált-
ságokat biztosítanak Franciaországnak".

Az "Izvesztyija" Adenauerék választójogi reformtervezetének
kudarcairól

5. T-31 By/SH/Lt Vár di M o s z k v e , február 18./TASzSz/

4
Az "Izvesztyija" február 17-i száma közli N. Polja-
nov cikkét "Fasiszta recept szerint" címmel.

A nyugatnémet országos parlamenti választások - bár
azokra csak fél éven belül kerül sor - már régóta nyugtalanítják a
bonni revansisztákat és óccánontuli gazdáikat. Azon igyekeznek, hogy
már jóelőre megakadályozzák a választók szabad akaratnyilvánítását.
Nemcsak a megfélemlítés eszközeihez, a rendőri gúnybotokhoz akarnak
folyamodni és fasiszta terroristákat akarnak alkalmazni, hanem
ilyen szervezési rendszer bevezetésére készülnek, amely törvényesíté-
né a szélhámosságot és lehetővé tenné a választási eredmények meg-
hamisítását. /Folyt. köv./

/Az "Izvesztyija".... 1. folyt./ t-31 By/SH/Np Vár di

Január második felében - állapítja meg a cikkíró - a bonni kormány új választójogi törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé. Ez a törvényjavaslat lábbal tiporja még azokat a gyér jogokat is, amelyeket az 1949. évi törvény a választóknak "biztosít". Adenauer - Washington helyeslésével - igen bonyolult, de éppen ezért a választók félrevezetésére rendkívül alkalmas választási rendszert akar bevezetni. E választási rendszer értelmében minden választó két szavazatot ad le: "főszavazatot" és "segédszavazatot". Ha valamelyik képviselőjelölt nem kap kellő számú "főszavazatot", akkor a választók "segédszavazatait" más jelöltnek számítják be.*

Az új választási rendszer szerint teljesen átrendezik a választási körzeteket. Ehhez a megtervezéshez azért folyomodnak, hogy felosszák azokat a választási körzeteket /pl. a Ruhrvidéken/, amelyekben a Kommunista Párt az 1949. évi választásokon a legtöbb szavazatot kapta. Ezenkívül az új választási rendszer szerint az a párt, amely az összes leadott szavazatok öt százalékánál kevesebbet kapott, egyáltalán nem számíthat mandátumra és szoknak a választóknak százait, akik a párt jelöltjeire szavaztak, megfosztják parlamenti képviselőségüktől.

N. Poljanov kiemeli, hogy ez a szélsőséges választási rendszer széleskörű lehetőségeket nyújt a reakciónak a szűk falak mögötti megtervezésre, mégpedig különböző párttömbök összetakolására a demokratikus erők ellen.

E rendszer szerint a választások komédiává zül lennek a szavazási eredmények pedig a bonni revansizista pártok vezetői között folyó alkudozásoktól függenek.

K

A ruhrvidéki iparmágnások - hangsúlyozza N. Poljanov - hitlerista mintájú "választási rendszert" szeretnék bevezetni Nyugat-Németországban, hogy egyengessék a nyílt fasiszta diktatúra ujjáramlásának útját.

Adenauer és a mögötte álló nyugatnémet, valamint amerikai monopolisták azonban - hangsúlyozza a cikkíró - elvévesztették számításaikat.

/Folyt. köv./

K 4. kiadás

1953. február 18.

6 ó 15' p

/Az "Izvesztija"... 2. folyt./ T-31 By/SH/Np Vár di

Február elején a szövetségi tanács ugyanis állást foglalt a választási reformtervezet ellen. Baden-Württemberg, Hessen, Alsó-Szászország, Braunschweig és Hamburg tartomány törvényhozó testülete a fasiszta választási reformtervezetet még a szövetségi tanácsban történt megvitatása előtt jónak látta elutasítani. Így fulladt kudarcba a bonni klikk első kísérlete, hogy megszavaztassa a parlamentben a törvényjavaslatot.

A cikkirő befejezésül a következőket írja:

Nyugat-Németországban épp úgy, mint Franciaországban, Görögországban és Olaszországban az imperialisták fasiszta választójogi törvénnyel próbálják mégjobban megnyirbálni a választók jogait és távol tartani a nép igazi képviselőit a parlamenti szószerktől. Ebben az értelemben jellemző, hogy a karlsruhei /Nyugat-Németország/ alkotmányjogi bíróság a közeljövőben bírósági komédiát akar rendezni Németország Kommunista Pártja ellen, a szövetségi gyűlésben pedig mind gyakrabban hangzanak el olyan arcátlan követelések, hogy a kommunista képviselőket fesszák meg parlamenti mentelmi joguktól. A német nép azonban nem engedi meg az amerikai csendőrmek és bonni cinkostársainak, hogy döntsenek Nyugat-Németország sorsa felett. A német nép napról-napra fokozott harcot vív a gyűlölt fasiszta diktatúra feltámasztására irányuló kísérletek ellen. /MTI/

*
/Szerkesztőségek figyelmébe!

Adenauerék választási tervezete szerint a választó a "főszavazatot" az általa választott képviselőjelöltre adja, a "segédszavazatot" arra a képviselőjelöltre, akit legszívesebben látna képviselőjének, ha saját jelöltje nem nyeri el a mandátumhoz szükséges szavazatok számát. MTI szerk. /

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953. február 18.

6 6 20 p

Newyorki szakszervezeti békebizottság a harc megtagadásáért elítélt puertoricói katonák felmentését követeli

6 T-55 By/te/Np Vár di New York, február 18./TASZSZ/

A "Daily Worker" közli a newyorki szakszervezeti békebizottság nyilatkozatát. A békebizottság ebben a nyilatkozatában követeli, hogy Eisenhower mentse fel azt a 94 puertoricói katonát, akit a Dél-Koreában működő katonai bíróság elítélt. A puertoricói katonák nem voltak hajlandók résztvenni a koreai nép elleni agresszív háborúban. /MTI/

Ujabb sikereket kívánok a magyar parasztoknak - Ivan Jemeljanov üdvözlöte

8 SZIB t-82 By/te/Np Moszkva, február 18.
4.5 Vár di

Ivan Jemeljanov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja, a Szocialista Munka Hőse, a gorkiji terület gorogyeci körzetében lévő, Tyimirjazevről elnevezett kolhoz elnöke a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársával folytatott beszélgetése során ezeket mondotta:

-Örömmel üdvözlöm a magyar elvtársakat a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából.

-A Szovjetunióban járt magyar parasztok ellátogattak a mi kolhozunkba is. Kolhozunk tagjai elmondták kedves magyar vendégeinknek a növénytermesztésben és az állattenyésztésben szerzett tapasztalataikat, elmondták, hogyan erősítik a közösségi gazdaságot. Az elmúlt esztendőben kolhozunk újabb sikereket ért el. Ezekről a sikerekről akarok néhány szót szólni magyar barátainknak.

-A múlt évben - mint az előző években is - nagy figyelmet fordítottunk a közösségi gazdaság továbbfejlesztésére és megerősítésére. A társadalmi tulajdon fejlesztése a kolhoz erejének és szilárdságának alapja, minden kolhoztag egyéni jóléte fokozásának fő forrása.

/Folyt. köv./

K 6. kiadás 1953. február 18.

6 6 25 P

/Ujabb sikereket kívánok... 1. folyt./ SZIB t-82 By/te/Np Vár di

-▲ nagy orosz tudósról, K. A. Tyimirjázevről elnevezett kolhoz nagy, sokágu gazdaság. Ez a kolhoz már több mint husz éve működik. Kolhuzunkba több mint 30 falu parasztjai tömörültek. ▲ kolhoz többezer hektár szántóföldje a Volga partján húzódik.

-Minden évben dus buza, rozs, árpa-és len-termést takarítunk be. Igen fejlett állattenyésztésünk is.

-Néhány számadat ékesszólóan bizonyítja kolhozunk eredményeit. Így például 1952-ben az oszthatatlan alap az 1948. évihez képest több mint kétszerezésére emelkedett és most nyolcmillió rubelre rug. Míg 1935-ben a kolhoz összes gabonatermése 6000 mázsa volt, az elmúlt évben ugyanazon a területen több mint 10.000 mázsa gabonát takarítottunk be. 1935-ben burgonyatermésünk 9000 mázsa, az elmúlt évben pedig 35.000 mázsa volt. 1935-ben 5000 mázsa, 1952-ben pedig 18.000 mázsa zöldfűzeléket takarítottunk be. Minden egyes hektárról évente 20-22 mázsa gabonát arattunk, még pedig olyan vidéken, amely egykor gabonabehozatalra szorult.

-Különösen nagy figyelmet fordítunk a közösségi állattenyésztés fejlesztésére. ▲ kolhoz most 300 lóval, több mint 350 tehénnel, sok birkával, disznóval és baromfival rendelkezik. Osupán szarvasmarha-állományunk évente 300.000 rubellel növeli bevételünket, sertésenyésztésünk évente 100.000 rubelt jövedelmez.

-Kolhozunk különösen lentermelésével büszkélkedik. Lenföldünk 150 hektár. Kolhozunk tagjai: Konyigina, a Szocialista Munka Hőse és Szorokina hektáronként minden évben 6-7 mázsa lenrostot és 8 mázsa lenmagot takarítanak be.

-1948-ban lentermesztésünk 920.000 rubelt, 1952-ben pedig kétmillió rubelt jövedelmezett.

-▲ közös gazdaság mindenirányu fejlesztése lehetővé teszi, hogy kolhozunk évről-évre emelje a munkaegység után járó természetbeni és pénzbeli juttatásokat. Míg két évvel ezelőtt egy munkaegységért két kilogramm gabonát és három rubelt adtunk, most a munkaegységért három kilogramm gabona, nyolc rubel, sok burgonya, fűzelékféle, hus és egyéb termék jár.

/Folyt. köv./

/Ujabb sikereket kívánok....2.folyt./ SZIB t-32 By/te/Np Vár di

-A kolhoztagok biztos anyagi helyzete jómóduvá és kulturálttá tette életüket. Itt van például Marianna Goricseva kolhozparasztasszony családja. A családnak három felnőtt tagja van. Munkaegységei után több mint egy tonna gabonát, több ezer rubelt, nagymennyiségű burgonyát és főzelékfőlélet kapott. Goricseva csinos házat építtetett. Gyermekei éppugy, mint minden kolhozparaszt gyermeke közép- és főiskolai oktatásban részesülnek. A család bőségben él. Sok ilyen család van nálunk.

-A kolhozgazdaság bevételeinek növekedése lehetővé tette, hogy újjáépítsük a kolhoz gazdasági központját. Kolhozunk nagy klubházzal, raktárépülettel, két iskolával, ambulanciával, sport-stadionnal, löversenyterrel, stb. rendelkezik.

-Mindezt a kolhozrendszernek, az állam hatalmas segítségének köszönhetjük. Mindezt mi, kolhoztagok, Lenin-Sztálin szeretett pártjának és a szovjet kormánynak köszönjük.

-Kolhozunkban most nagy előkészületeket teszünk a küszöbönálló tavaszi vetési munkálatokra. A szervezetrágyát már kiszállítottuk a szántóföldekre, előkészítettük a vetőmagot, megjavítottuk a gépeket. A kolhoztagok százai vesznek részt hároméves agro-zooteknikai tanfolyamokon.

-Mi figyelemmel kísérjük a Magyar Népköztársaságnak az új, boldog élet építésében elért sikereit és örömmel tölt el bennünket a magyar parasztság minden újabb győzelme. Kedves elvtársak, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából újabb sikereket kívánunk a szocializmus építésében. Fejlődjék és erősödjék a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan barátsága!/MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953. február 18.

16 6 35 p

▲ francia kémszolgálat a szocializmus országai ellen

7 u ti/ti/Np Rad di P á r i z s , február 18. /MTI/
4

▲ Gacnben állomásozó tartalékos tisztjelöltek leleplező levelet küldtek a "l'Humanité" szerkesztőségéhez. Levelükben idézik az egyik kiképzőtiszt "előadásának" szövegét.

Az előadás lényege: a szocializmus országai ellen irányuló szabotázsakciók, diverziós cselekmények, gyilkosságok magasztalása és nyílt bevallása annak, hogy e mesterkedések terveinek egy részét francia boszorkánykonyhákban állítják össze.

▲ "l'Humanité" megjegyzi, hogy ez a felfedezés egyáltalán nem új, hiszen a népi demokráciákban lefolytatott kémpercek már több ízben rávilágítottak a francia kémszolgálat szerepére.

▲ "l'Humanité" ezután közli a levél kivonatát, amely felháborodással számol be az egyik kiképzőtisztnek 400 tartalékos tisztjelölt előtt tett botrányos beismeréséről. A titkos szolgálatok - mondotta a tiszt - támadó jellegűek. A kémügynökök működési területe nem ismer korlátokat. Az illető ország katonai erői, gazdasági és technikai potenciálja, küzdőszelleme fölől igyekeznek híreket szerezni. Szabotázsakciókhoz is folyamodnak és minden lehető eszközzel igyekeznek aláásni az illető ország erejét. Az ügynökök külföldön a hazatérőkkel, Franciaországban pedig züllött egyénekkel egészítik ki soraikat. Ügynökeink tisztában vannak azzal - tette hozzá a kiképzőtiszt - hogy adott esetben nem riadhatnak vissza közönséges gyilkosságoktól sem. A tiszt azt is "felfedte", hogy az ilyen ügynökök elsősorban maguk a követek és konzulok.

"Ezek a szörnyüségessé szavak 400 tartalékos tisztjelölt előtt hangzottak el, akik mély megvetéssel és felháborodással hallgatták. Ugy gondoljuk, hogy igen fontos lenne a nyilvánosság elé tárni ezt a levelet, mivel a sajtó egy része becsületlenül félrevezeti olvasóit" - írja befejezésül a levél. /MTI/

K 9. kiadás

1953. február 18.

6 6 4 0 P

"Monopoliumok és miniszterek" - Washingtoni levél a "Pravda"-ban

8 SZIB t-79 V6/Kf/Np
Rud di

M o s z k v a , február 18.

"Monopoliumok és miniszterek" címmel. A levél írója John Davies.

Aki szemügyre veszi az Egyesült Államok új kormányának összetételét, - mondja a levél - könnyűszerrel megállapíthatja, hogy a legfeljebb tisztségeket a kormányban a monopolisták képviselői foglalják el.

A kormány három fő tisztsége a külügy-miniszteri, a hadügyminiszteri és a pénzügyi tárca. Az Egyesült Államok történelmében most fordul elő először, hogy ezt a három tisztséget nem a monopolisták képviselői, vagy ügynökei töltik be, hanem közvetlenül maguk a nagytőkészek. John Foster Dulles, az új külügyminiszter, a hatalmas pénzügyi oligarchia egyik tagja, a "Schroeder Banking Syndicate" hatalmas nikkeltörzstöt képviseli. A törzst tevékenyen részt vesz Nyugat-Németország katonai potenciájának helyreállításában. Charles Erwin Wilson, az új hadügy-miniszter szintén egy nagy monopolista csoport közvetlen képviselője. Tisztségébe egyenesen a "General Motors" elnöki méltóságából került. Az Egyesült Államok új pénzügyminisztere George M. Humphrey lett, a "M.A. Hanna Co". feje. Így fest az új amerikai kormány három vezető minisztere. Ugyanez a helyzet a többi miniszteri tisztségnél is.

Az új amerikai kormányzat jellemző vonása az is, hogy élén a három legnagyobb monopolista csoport képviselői állanak, és e csoportok közül az egyik különleges helyet foglal el. Rockefellerék ellenőrzése alatt két miniszteri tisztség van az új kormányban: Dulles külügyminiszteri és Herbert Brownell igazságügyminiszteri tárcája. Rockefellerék kaparintották a kezükbe az Egyesült Államok legfontosabb külföldi diplomáciai képviselőjét is. Winthrop Aldrich, az Egyesült Államok új londoni nagykövete az ifjabb John D. Rockefeller sógora, a "Chase National Bank", az olajmágnások főpénztézetének igazgatója.

A Dupont monopolista csoport szintén jelentős mértékben közvetlenül képviselve van az új kormányban. Azzal, hogy Wilson a "General Motors" elnöki székéből a hadügyminiszteri tisztségbe került, a Dupont-csoport megszerezte az amerikai kormányban a számára legfontosabb tisztséget. Dupont másik embere a kormányban Arthur Summerfield, a Köztársasági Párt országos bizottságának elnöke, aki a posta- és távírdügyi miniszteri tisztséget tölti be.

/Folyt.köv./

K 10. kiadás

1953. február 18.

6645

P

"Monopoliumok és miniszterek".. folyt./ SZIE t-79 Vö/Kf/Np Rad di

Douglas McKay az új belügyminiszter, volt oregoni kormányzó szintén a "General Motors" egyik főkolomposa volt és a Dupont csoportéhoz tartozik.

A Morgan monopolista csoport befolyását a legnagyobb kormánykörökben Harold Stassen, a "Kölcsös biztonsági hivatal" vezetője és Henry Cabot Lodge, az Egyesült Államok ENSZ-küldöttségének újonnan kinevezett vezetője biztosítja.

A politikai hatalomnak a legnagyobb monopolista csoportok kezében való összpontosítása példánélkül áll az Egyesült Államok történetében - írja a továbbiakban John Davies. Még a Truman-kormány idején is a monopoliumok ellenőrzése az államapparátus felett bizonyos fokig megoszlott a nagyobb és kevésbé nagy monopolista csoportok között, amelyek egymással versengtek. Az új kormányban viszont az államapparátus felett a három legnagyobb monopolista csoport gyakorolja a közvetlen ellenőrzést.

Az amerikai imperialisták azzal, hogy a legnagyobb monopoliumok képviselőiből alakítottak kormányt, néghozzá kimondottan agresszív jellemvonásokat feltüntető kormányt, - írja befejezésül John Davies - arra számítottak, hogy ez a kormány ki-vezeti az országot abból a zsákutcából, amelyre az agresszív külpolitika juttatta. Ezzel szemben világos, hogy ez a kísérlet, hogy ebből a zsákutcából az agresszió további kiterjesztése és az amerikai nép polgári jogai ellen intézett támadás segítségével találjanak ki-vezető utat, csakis újabb kudarccal végződhet. /MTI/

"El a kezekkel Julius és Ethel Rosenbergtől!" - Jacques Duclos és Auguste Lecoeur beszédei a párizsi téli sportcsarnokban tartott nagygyűlésen

9 & D/Go/Np Rudi P á r i z s, február 13. /MTI/

A párizsi téli sportcsarnokban kedden este nagygyűlést rendeztek, amelyen Párizs dolgozói sikraszálltak Julius és Ethel Rosenberg életének megmentése mellett. A gyűlésen Auguste Lecoeur és Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkárai mondtak beszédet.

Auguste Lecoeur beszédében mindenekelőtt visszautasította a Rosenberg-házaspár ellen felhozott rágalmakat, majd részletesen elemezte az Egyesült Államok új kormányának külpolitikai tervét, s rámutatott arra, hogy az amerikai kormány, - Hitler példáját követve - ki akarja forogni a valóságot és papirrongynak tekinti a korábban megkötött egyezményeket. Az agressziót és új háborút hirdető imperialista amerikai sajtó már egyáltalán nem is titkolja, hogy Eisenhower és Dulles külpolitikájának lényege az, hogy a nemzetközi együttműködést egyoldalú diktátumokkal helyettesítsék és az erőszakot úgy dicsőítsék, mint elsőrendű fontosságú külpolitikai módszert.

Az amerikai kormánynak és az amerikai propaganda egész gépezetének ez az irányelve szükségessé teszi, hogy mesterséges módon az állandó riadalom állapotában tartsák az amerikai népet s hogy mind magasabb fokra szítsák a háborús hisztériát az országban. Azt hirdetik, hogy az új háború elkerülhetetlen s hogy lehetetlen együttműködni a más politikai és gazdasági rendszerben élő országokkal. Az Egyesült Államok imperialista körei ezzel nemcsak a Szovjetunió elleni háborúra uszítanak, hanem harcot hirdetnek mind-azok ellen, akik a békéért küzdenek. Ezért akarják meggyilkolni az ártatlan Rosenberg-házaspárt is. - mondotta Auguste Lecoeur.

Ezután Jacques Duclos mondott beszédet.

-Meg kell menteni Julius és Ethel Rosenberg életét! - mondotta Jacques Duclos. Rámutatott arra, az amerikai kormány azért akarja elkövetni ezt a gyilkosságot, hogy megfélemlítse a béke híveit.

/Folyt.köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953. február 18.

8 625 p

/"El a kezekkel..."/ foly. / & D/Co/Np Rud di

Bennünket, franciákat két okból is érdekel az, ami odaát az Egyesült Államokban történik - mondotta ezután. - Elsősorban lelkiismereti kötelességünk, hogy tiltakozzunk ez ellen a büntetett ellen s a történelmi pillangójára állítsuk a gonosztevéket. Másodszor, le kell lepleznünk azt, ami ma az Egyesült Államokban történik, azért is, mert az amerikai imperialisták itteni lakójai is ugyanezt akarják elkövetni, amit az óceán túlsó oldalán gazdáik tesznek.

Jacques Duclos a továbbiakban rámutatott arra, hogy Eisenhowernek a Rosenberg-házaspár. kegyelmi kérvényét elutasító döntése ezután az elhatározás után következett, amelyet Taivon szigetével kapcsolatban hozott és amely arra irányul, hogy kiterjessze a háborút a Távol-Keleten. Amióta az Eisenhower-kormány uralomra lépett, egymásután következtek azok a lépések, amelyek világosan kifejezésre juttatják az amerikai kormány bűnös terveit.

Ezek a bűnös tervek azonban nem az erőről tanuszkodnak, - mondotta ezután - hanem az amerikai vezetőket eltöltő páni félteléről. Ez a rettegés azonban olyan természetű, hogy a banditákat méginkább a felelőtlen kalandok felé sodorja. Eppen ezért meg kell kétszerezniük erőfeszítéseinket, hogy eltorlaszoljuk a háborús gyujtogatók, a fasiszta banditák útját.

Jacques Duclos rámutatott arra, hogy a béke-tábor országai milyen hatalmas haladást tettek előre. A Szovjetunió, a szocializmus és a béke országa, ragyogó mintaképe mindazoknak, akik meg akarják változtatni a világot - mondotta. Mindenki számára nyilvánvaló, hogy a Szovjetunió a békét szerzi és hogy az új háború gyujtogatói az Egyesült Államokban vannak. Eppen ezért, igaz hozzáfűznie illően, Maurice Thorezrel együtt ezt mondjuk: Franciaország népe soha nem fog hadat viselni a Szovjetunió ellen!

Barátain és elvtársain! - mondotta beszéde befejező részében Jacques Duclos. - Legyetek mindnyájan agitátorok! Ha gyermekeitekre néztek, gondoljatok a Rosenberg-házaspár két gyermekére és harcoljatok ezért, hogy az a két gyermek ne áruljon el. Barátain és elvtársain! Adjátok tudtára a Franciaországban élő amerikaiaknak, a nagykövetségekhez, a konzulátusokhoz, a vezérkarhoz és a többi amerikai megszállási szervekhez tartozó amerikaiaknak: a francia nép azt követeli, hogy a Rosenberg-házaspár életben maradjon. Használjátok fel minden rendelkezésetekre álló eszközt, adjátok ellenállhatatlan lendületet a Rosenberg-házaspár kivégzése ellen irányuló tömegmozgalomnak!

K 13. kiadás

1953. február 18.

8 ó 35 P

/"El a kezekkel,...2.folyt./ & D/Co/Np Rud di

A Francia Kommunista Párt, Maurice Thorez
 négy pártja, az a párt, amely nemzeti függetlenségünk vissza-
 szerzéséért küzd, arra szólít fel benneteket, hogy harcoljatok
 valamennyien a demokratikus szabadságjogok védelméért, harcolja-
 tok Julius és Ethel Rosenberg életének megmentéséért, harcolja-
 tok azért, hogy szétzúzzátok a kormány által szőtt összeküvést!

Barátain és elvtársain! Egyesítsük erőin-
 ket és küzdjünk együttesen azért, hogy a két értetlen ember ne kerül-
 jön a villamosszékbe. Kiáltjuk valamennyien: El a kezekkel Julius
 és Ethel Rosenbergtől! A fasizmus nem kerkedik felül!

Amerikai szakszervezeti vezető levele Alain Le Léaphoz

10 T 66 sn/Sk/Np Rud di P á r i z s, február 18./ TASZSZ/

A "l'Humanité" közli De Maionak, a villa-
 nos- és rádióipari munkások egyesült szakszervezete chicgói szer-
 vezete elnökének Alain Le Léaphoz, a CGT főtitkárához intézett leve-
 lét.

Az amerikai szakszervezeti vezető levélben
 megállapítja, hogy Alain Le Léap törvényellenes üldözése nemcsak
 a francia urak kezében van, hanem az Egyesült Államok külügyminisz-
 tériumának műve is. De Maio rámutat az Alain Le Léap ellen "a had-
 sereg és a nemzet demoralizálása" című felhozott hazug vád tart-
 hatatlanságára, majd a következőt írja: "Franciaország és Amerika
 hadseregét nem a békeszerető emberek demoralizálják, hanem azok az
 igazságtalan háborúk, amelyeket az Egyesült Államok és Franciaország
 visel Koreában és Indokínában." /MTI/

II

K 14. kiadás

1953 február 18

116 30 1

Mayer a felelős azért, hogy a gyilkos Boutemy miniszteri székbe kerülhetett - mondotta Pronteau kommunista képviselő a francia parlamentben

ll & D/Co/J Rud,di

P á r i z s , február 18

/MTI/

A francia nemzetgyűlés keddi ülésén Pronteau kommunista képviselő kifejtette a Francia Kommunista Párt álláspontját a Boutemy-ügyben. Pronteau részletesen felsorolta, hogy Boutemy, a volt egészségügyi miniszter milyen bűnöket követett el a francia hazafiakkal szemben a német megszállás idején, majd hangsúlyozta: a kormány és elsősorban Mayer miniszterelnök a felelős azért, hogy a francia hazafiaknak ez a véreskezű gyilkosa miniszteri székbe kerülhetett. Pronteau felszólította a nemzetgyűlést, hogy alaposan vizsgálja ki a Boutemy-ügyet, majd így fejezte be felszólalását: "Nemcsak Boutemy a bűnös, hanem azok is, akik tekintélyükkel fedozták őt és így cinkosává váltak a francia hazafiak a gyilkosának".

Pronteau felszólalása után a kormánytöbbség - meghajolva a kormány akarata előtt, hogy Boutemy lemondásával az ügyet tekintsék "elintézettnek" - 311 szavazattal 244 ellenében úgy döntött, hogy nem kezd vitát a Boutemy-ügyben.

Amerikai kémek a varsói katonai bíróság előtt

12 T-54 By/te/J Aj,Hi

V a r s ó , február 18

/TASzSz/

A "Lengyel Távirati Iroda" jelentése szerint a varsói körzeti katonai bíróság február 18-án kezdi meg Stefan Krzyszowski és Dionisi Sosnowski amerikai kém- és diverzáns perének tárgyalását. A két kém a múlt év novemberében amerikai katonai repülőgépről dobták le a jöttöenyőn Koszalini vajdaság területére. Azzal a feladattal bízták meg őket, hogy kémhálózatot szervezzenek Lengyelországban állami és katonai titkok gyűjtésére. A titkos értesüléseket az amerikai kémközponthoz kellett volna továbbítani. /MTI/

II

A tromsői építőmunkások szakszervezetének tagjai beléptek a Norvég-Szovjet Társaság helyi szervezetébe

13 T-45 By/te/J Aj,Hi Oslo, február 18 /TASzSz/

A tromsői /Észak-Norvégia/ építőmunkások szakszervezetének egyöntetűen hozott határozata értelmében a több mint száztagu helyi szakszervezet tagjai beléptek a Norvég-Szovjet Társaság tromsői szervezetébe. /MTI/

- - -

Johann Koplénig rádióbeszéde

14 T-10 PL/Vl/J Aj,Hi Bécs, február 18 /TASzSz/

Amint az "Österreichische Volksstimme" közli, Johann Koplénig, az osztrák Népi Ellenzék választási közösség egyik vezetője beszédet tartott az osztrák rádióban.

Koplénig leleplezte a koalíciós pártok néppellenes politikáját, amely súlyos válságba vezette az országot.

A 300.000 osztrák munkanélküli - jelentette ki Koplénig - megcáfolhatatlan bizonyítéka annak, hogy a jelenlegi koalíciós kormány politikája ellentmond a nép érdekeinek. Az osztrák munkanélküliek országos értekezlete nemrégben azt követelte a kereskedelem- és ujjáépítés/ minisztartól, hogy helyezzenek hatályon kívül minden olyan korlátozást, amely akadályozza a népi demokratikus államokkal való kereskedelem fejlődését. Ennek eredményeképpen sokezer osztrák számára lehetne munkalehetőséget teremteni. A kereskedelem- és ujjáépítésügyi miniszter azonban nem is válaszolt erre a követelésre. Ellenkezőleg, a választás előtti kampány során az Osztrák Szocialista Párt, az Osztrák Néppárt és a Függetlenek Szövetségének vezetői - mondta a továbbiakban Koplénig - eddig példátlan propagandát fejtettek ki szomszédaink, a népi demokratikus országok ellen. Azonban ez a propaganda nem ad munkát a munkanélkülieknek, nem ad megrendeléseket iparunk számára, nem ad kenyeret a népnek, csak kárt okoz Ausztriának. /Folyt.köv./ TL

Ügyi

/Johann Koplenig rádióbeszéde, 1. folyt./ T PL/V1/J Aj,Hi 4

Koplenig hangsúlyozta, hogy a koalíciós pártok vezetői a választás előtti kampány folyamán igen sok ígéretet hangoztattak, de nem érintettek egyetlen olyan kérdést sem, amely nagy jelentőségű Ausztria számára. A koalíciós pártok vezetői nem akarnak beszélni és nem is beszélhetnek ezekről a kérdésekről, mivel az Osztrák Szocialista Párt és az Osztrák Néppárt között titkos egyezmény jött létre arról, hogy a választások után újabb tömeges munkáselbocsátásokat hajtanak végre az iparban, a vasuti közlekedésben.

A február 22-i választásokon - mondta Koplenig - el fog dőlni a dolgozók munkahelyi biztonságának, a munkanélkülieknek a gyárakba és üzemekbe való visszatérésének kérdése. Az, aki az Osztrák Néppártra és az Osztrák Szocialista Pártra vagy a Függetlenek Szövetségére adja szavazatát, olyan pártokra fog szavazni, amelyek tömeges munkanélküliség felé sodorják az országot.

Koplenig hangsúlyozta, hogy az osztrák Népi Ellenzék képviselői az új parlament munkájának megkezdése után azonnal egész sor javaslatot akarnak beterjesztetni, amelyeknek az a célja, hogy csökkentsék a munkanélküliséget Ausztriában.

Az osztrák Népi Ellenzék célja - mondta befejezésül Koplenig - megvédeni Ausztria népét a Figl-Schärf-kormány veszélyekkel teli politikájától, amely Ausztriának a nemzetközi konfliktusokba való bevonásához vezet.

Az osztrák Népi Ellenzék képviselői az új parlamentben harcolni akarnak azért, hogy Ausztria ne vegyen részt a "hidegháboruban", ne írjon alá semmiféle katonai szövetséget vagy paktumot és hogy véget vessenek a népi demokratikus országok ellen folytatott propagandának. MTI/ 7

K 17. kiadás

1953 február 18

11 6 40

p

Tiltakozó értekezések Olaszországban a raskaiós választójogi "reform"-tervezet ellen

15 T-8 PL/PL/J Aj,Hi

R ó m a , február 18

/TASzSz/

A "l'Unita" közli, hogy sok olasz városban az ellenzéki pártok értekezleteket szerveztek, tiltakozásul a kormány által készített antidemokratikus választójogi "reform"-tervezet ellen. Az értekezleten képviselők, szenátorok, a városok polgármesterei, a városi és vidéki törvényhatóságok tagjai vettek részt - kommunisták, szocialisták és demokráták vegyesen.

A Firenzében tartott gyűlésen több mint ötszáz küldött vett részt, köztük Colaninno. Az értekezlet résztvevői felhívással fordultak a parlamenthez, hogy minél gyorsabban hagyja jóvá az alkotmányos kamara létrehozásáról és a népszavazás végrehajtásáról szóló törvénytervezeteket. /képvisező, a Szociáldemokrata Párt volt tagja.

A Pistoiában rendezett értekezlet résztvevői határozatot hoztak, amelyben követelik, hogy a választásokkal együtt folytassanak népszavazást a választójogi "reform"-ra vonatkozólag.

/MTI/

A Munka Vörösászló-rendjével tüntették ki V.I. Kozlovot, a Bjelorusz SzSzK Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökét

16 T-2 Lj/Gr/J Aj,Hi

M o s z k v a , február 18 /TASzSz

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége V.I. Kozlovot, a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökét, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettesét a szovjet állam érdekében kifejtett tevékenysége elismeréséül 50. születésnapja alkalmából a Munka Vörösászló-rendjével tüntette ki. /MTI/

K 18. kiadás

1953 február 18

12 650 P

Δ az izraeli kormány a "középkeleti parancsnokság" rendelkezésére akarja bocsátani a haifai kikötőt

17 T-5 Lj/Gr/J Aj,Hi B e i r u t , február 18 /TASzSz/

Az "An-Nahar" című libanoni lap televíziós jelentésre hivatkozva közli, hogy az izraeli kormány tárgyalásokat szándékszik kezdeni a nyugati hatalmakkal abban a kérdésben, hogy Haifa kikötőjét a "középkeleti parancsnokság" megteremtését kezdeményező országok rendelkezésére bocsátja.

Δ haifai kikötőt a törv. szerint földközi-tengeri tengeralattjáró-támaszponttá változtatnák. /MTI/

Északrajna-vesztfáliai munkanélküliek küldöttség útján tiltakoztak a bonni és párizsi szerződések törvénybevitelének ratifikálása ellen

18 VD & IKA/PM/J Aj,hc B e r l i n , február 18 /MTI/

Az északrajna-vesztfáliai munkanélküliek tartományi szervezetének küldöttsége felkereste a bonni parlament képviselői csoportjait. Δ küldöttség felszólította a képviselőket, hogy akadályozzák meg a háborús szerződések ratifikálását és gondoskodjanak arról, hogy a munkanélküliek békés célokat szolgáló iparban megfelelő munkahelyhez és tisztességes megélhetéshez jussanak.

Nyugatberlini munkások és diákok a fasiszta Német Párt öt gyűlésének megtartását akadályozták meg

19 VD & IKA/PM/J Aj,hc B e r l i n , február 18 /MTI/

Németország Szocialista Egységpártjának és a német Szociáldemokrata Pártnak tagjai, valamint pártönkivüli munkások és diákok kedden a Nyugat-Berlin amerikai megszállási övezetében tartó Tempelhofban megakadályozták a fasiszta Német Párt gyűlésének megtartását. /Folyt. köv./

12

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 február 18

6 P
13 6 50 P

Nyugatberlini munkások és diákok ... 1. folyt./ VD & IKA/PM/J Aj, hc

Ez rövid időn belül a fasiszta párt Nyugat-Berlinben meghirdetett ötödik gyűlése volt, amelyet az egységesen fellépő munkások a haladó szellemű fiatalok segítségével meghívtak.

A francia sajtó a londoni tárgyalások kudarcáról

20 T-97 Lj/SH/J Aj, hc
4.5

P á r i z s , február 18 /T.SzSz/

A francia miniszterek londoni utazása egybeesett az ugynevezett "európai hadsereg" megalakításának terve ellen küzdő mozgalom további fokozódásával. A francia társadalom széles körű e tervet Nyugat-Németország remilitarizálására és revansvágyó hadseregének újjáteremtésére irányuló tervnek tekintik. A francia miniszterek hiába kísérelték meg elérni, hogy Anglia nyújtson "biztosítékokat" és vegyen részt az "európai hadseregben". Francia ország nemzetgyűlésében ugyanakkor Pierre André jobboldali képviselő kezdeményezésére bizottság alakult. Ez a bizottság feladatául tüzte ki, hogy harcoljon az "európai hadsereg"-ről szóló egyezmény ratifikálása ellen.

A különböző jobboldali vezetők megnyilatkozásai bizonyítják, hogy Franciaországban milyen széles körök nyugtalankodnak az Egyesült Államok militarista tervei miatt. Paul-Boncour volt miniszter február 15-én Saint-Aignan járás /Loir-et-Cher megye/ hadviseltjeinek gyűlésén bírálta az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés tervezetét. A többi között aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy "az európai hadsereg" csupán azért létesül, hogy álcázza Németország felfegyverzését".

Február 16-án a francia monarchisták havi folyóirata ugyancsak hangsúlyozta, hogy az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés a nyugatnémet hadsereg újjáteremtésére vezet. A folyóirat elítéli a szerződést és hangsúlyozza, hogy az Franciaországnak nemzeti szuverenitásáról való lemondását jelenti több fontos területen, így a pénzügyek, a külpolitika és külkereskedelemben, stb. területén. /folyt. köv./

/A francia sajtó ... 1. folyt./ T Lj/SH/J Aj,ke

Anglia jobbnak látja kivonni magát az "európai hadsereg" tervéből. Anglia álláspontja és a londoni francia-angol tárgyalások kudarca nyomán Franciaországban fokozottan elégedetlenkednek az Egyesült Államok politikája miatt, mert az reáncsokolja militarista terveit a nyugateurópai országokra. A sajtó már Dulles és Stassen párizsba érkezésével kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy az amerikaiak ebben a kérdésben durva és diktátori hangon tárgyalnak a francia megbízottakkal. A "Paris Match" című hetilap közölte, hogy Stassen igen "lényegbevágó" magyarázatot adott a francia pénzügyminiszternek: a kongresszus nem minden egyes európai országnak juttat külön-külön hitelt a katonai "segély" céljaira, hanem az "európai védelmi közösségnek", /azaz az "európai hadsereg"-ről szóló szerződést aláíró hat állam katonai tömbjének/.

Ugyanez a folyóirat közli, hogy Stassen minden kértelés nélkül kijelentette: az Egyesült Államok mostantól kezdve "nem szándékozik többé elismerni az európai széttagoltságot és csupán az "Egyesült Európát" fogja támogatni".

"A francia miniszterekkel - írja az "Observateur" - olyan hitelőző állott szemben, aki elszámolást követelt tőlük és kategórikus feltételekkel állott elő: nem lesz több amerikai segély, ha az európai hadseregről szóló szerződést nem ratifikálják gyorsan".

A "Le Monde" című jobboldali lapban Maurice Duverger egyenesen kijelenti, hogy az amerikai politikának agresszív céljai vannak.

"Eddig - írja Duverger - Európa a nemzetközi szolidaritás érdekében tartotta tisztolctben Amerikához függő szövetségét ... Az új amerikai diplomácia azonban egész más helyzetet teremt. A biztonság fogalma, amely a status quo fenntartását tisztán védelmi intézkedések útján tüzi ki elől, átadja helyét annak a megfontolásnak, amely támadásra törekszik, területek meghódítása céljából ..." A cikkíró rámutat, hogy "senmi sem kötelezi Európát arra, hogy teljesen az Egyesült Államoktól függő politikát folytasson" és felszólítja az európaiakat, mutassák meg, "nem követik a támadó irányzatú Amerikát". /MTI/

K 21. kiadás

1953 február 18

13 620 P

Adenauer közvéleménykutató intézete kénytelen beismerni, hogy Nyugat-Németország lakosságának többsége ellenzi a háborus szerződéseket

21 VD & IKA/PM/J Aj,hc B e r l i n , február 18 /MTI/

A bonni kormány érdekkörébe tartozó biclerfeldi közvéleménykutató intézet közölte, hogy legutóbbi körkérésének eredménye szerint Nyugat-Németország lakosságának többsége ellenzi a bonni és párizsi szerződéseket.

A 16-24 éves fiatalok - akiket az újrafegyverzés közvetlenül érint - csaknem 100 százalékban elutasították a védkötelezettség visszaállításának gondolatát.

Nyugat-Németország lakosságának nagyrésze egyöntetűen nem-nel válaszolt a következő kérdésre:

- Helyesnek tartaná-e, hogy ön, vagy fia, vagy férje ismét katona legyen?

- - -

A nyugatnémet Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége betiltotta a háborus különszerződés ellen tiltakozó akciókat

22 VD & IKA/PM/J Aj,hc B e r l i n , február 18 /MTI/

A nyugatnémet Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége újabb aljas árulásra vetődött: az alsóbb párt-szervekhez intézett "elvi jelentőségű" köriratában a legszigorúbban megtiltotta, hogy a párt tagjai tiltakozó akciókat szervezzenek a háborus különszerződés ellen vagy részt vegyenek ilyen akciókban.

A tilalom ellen vétőket kizárják a pártból.

A Szociáldemokrata Párt munkásáruháza vezetője ezzel megkezdte annak az ígéretnek a teljesítését, amelyet Ollenhauer tett Dullesnek, Conantnak és Adenauernek, hogy a Szociáldemokrata Párt nem gördit akadályt a háborus szerződések ratifikálásának útjába. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22, kiadás

1953 február 18

13 6 30 P

/A nyugatnémet Szociáldemokrata Párt ... 1.folyt./ VD&IK/PM/J Aj.

A szociáldemokrata pártsejtő szerdán közli a pártvezetőség "nyilvános intelmét". Ebben Ollenhauerék megtiltják a szociáldemokrata munkásoknak, hogy politikai téren együttműködjenek kommunista elvtársaikkal.

"Nyilvános intelem" kiemeli, hogy az üzemi pártszervezetek határozatait a jövőben csak a tartományi pártbizottságok engedélyével szabad közzétenni.

A bonni pártvezetőség ezzel az intézkedéssel válaszolt 31 nyugatnémetországi szociáldemokrata pártszervezetnek arra a követelésére, hogy Ollenhauer a nyilvánosság előtt adjon számot az amerikai imperialisták képviselőivel folytatott bizalmas tárgyalásairól.

Adenauer arra kéri az amerikai kormányt, hogy gyakoroljon fokozottabb nyomást Franciaországra

23 G Zsu/Ds/J Aj,he M a j n a - F r a n k f u r t , február 18

4
"Frankfurter Rundschau" bonni tudósítója kormánykörökből származó hírekre hivatkozva arról számol be, hogy Hallstein államtitkár Adenauer megbízásából kérést terjesztett Conant amerikai főbiztos elé. Az Adenauer-kormány arra kéri az amerikai kormányt, fokozza a francia kormánnyal szemben kifejtett nyomását és háritsa el azokat a fenntartásokat, amelyeket a franciák a legutóbbi napokban kifejezésre juttattak a bonni és párizsi háborús szerződések jelenlegi formája ellen. Ezek a fenntartások nyugatnémet politikusok széles körének - köztük a kormánykoalícióhoz tartozó szövetségi gyűlésbeli képviselőknek is - alkalmat adtak arra, hogy kifejezzék meggyőződésüket a szerződések ratifikálásával és azzal az időponttal szemben, amelyet Dullas követelt és amelyet Adenauer és Ollenhauer meg is ígért.

/Folyt.köv./

K 23. kiadás

1953 február 18

13 6 / 15

D

/Adenauer arra kéri az amerikai kormányt, ... 1. folyt./ G Zsu/Dg/J
Aj,hc

A Szociáldemokrata Párt vezetőségének képviselői is nyíltan kifejezték: aggódnak amiatt, hogy a bonni és párizsi szerződések mólosítására vonatkozó francia javaslatok veszélyeztethetik a ratifikálást. A szociáldemokrata vezetőség ez alkalommal ismét felvetette a német imperializmusnak azt a régi követelését, hogy olyan nyugténét kontingenseket állítsanak fel, amelyek kifejezetten csak az Egyesült Államok főparancsnoksága alatt állnak és abszolút tulsúlyba kerülhetnek az ugynevezett európai hadsereg többi kontingensével szemben. /MTI/

Egy hónapra betiltották Saarvidék Kommunista Pártjának lapját

24 5 V/Gr/J Aj,hc

S a a r b r ü c k e n , február 18 /MTI/

A Saar-vidék kormánya - mint az "AFP" jelenti - egy hónapra betiltotta a "Neue Zeit"-et, a Kommunista Párt lapját, mert a lap sztrájkra szólította fel a saarvidéki bányászokat. Ezzel - a kormány indokolása szerint - "veszélyeztette a közrendet és a lakosság biztonságát".

A német imperialisták felvették Elzász-Lotharingia bekebelezésének gondolatát

25 VD & IKA/PM/J hc

B e r l i n , február 18 /MTI/

A "Die Welt" című nyugténetsországi lap keddi számának első oldalán híradást közöl a következő provokáló címmel: "Nyílt ellentét Elzász és Franciaország között".

A német imperialisták lapja leplezetlen megelégedéssel számol be arról, hogy Walch elzászi szenátor állítólag azt a fenyegető kijelentést tette:

D

/Folyt.köv./

K 24. kiadás

1953 február 18

13 6 55 p

/A német imperialisták ... 1. folyt./ VD & IKA/PM/J hc

- Nincs kizárva, hogy a francia kormány egy napon kénytelen lesz követet küldeni Strasbourgba.

▲ "Die Welt" azt állítja, hogy Elzászban "erősödnek az autonómista törekvések, amelyek Elzász-Lotharingiának Franciaországtól való elszakításához vezethetnek".

▲ "Die Welt" nyíltan felveti a nyugatnémet imperialistáknak azt a vágyát, hogy kábelazzák be az értékes ipari területet.

Figyelemreérvő, hogy a "Die Welt" mögött Pferdenenges kölni bankár, a leghírhedtebb német imperialisták egyike, Hitler és Adenauer bizalmasa áll. ▲ hirt tehát azok a német imperialisták bocsátották útjára, akik már a hitleri korszakban is "autonómista törekvésekre" hivatkozva raboltak el idegen területet.

▲ német területreblók szenémnetlenül nyílt fellépése egyébként azt is megmutatja, hogy Dulles nyugateurópai szemleutja után mennyire kiéleződtek az ellentétek az amerikai háborus több európai partneri között.

▲ monopolitőke képviselői dolgozzák ki az Olasz Keresztény-Demokrata Párt "gazdasági és szociális programját"

26 u Br/il/J hc

R ó m a , február 18

5

Az "Avanti" jelentése szerint az Olasz Keresztény-Demokrata Párt titkársága képviselőklől és szenátorokból álló bizottságot alakított azzal a feladattal, hogy dolgozza ki a legközelebbi választásokra a párt "gazdasági és szociális programját". E bizottság összeállítására már előre megmutatja, hogy milyen lesz az a program, s hogy az esetleges szép szavak mögött milyen valóság húzódik meg. ▲ bizottságban ott ülnek ugyanis az olasz monopolitőke legismertebb képviselői.

K 25. kiadás

1953 február 18

11, 6 15 p

/A monopoltóka képviselői ... 1. folyt./ u Ba/il/J hc

Tagja a bizottságnak Belloro szenátor, a Gyapotárugyárosok szövetségének elnöke, Bertone szenátor, a piemonti vízierőtröszt elnöke és Bianchi képviselő, aki egy másik nagy elektronos trösztnek, a Finanziaria Electricának az elnöke.

Valószínű, hogy ez a két utóbbi kap megbizást arra - írja az "Avanti" - hogy a villanyáram-díjsszabásokra vonatkozó programpontokat kidolgozza.

A "gazdasági és szociális" bizottság tagjai között van továbbá Guglielmone szenátor, aki nemkevesebb, mint 12 vállalat igazgatóságának tagja és érdekeltiségei vannak a nehéziparban éppúgy, mint a csokoládéiparban és a nagybankoknál. Ott találjuk a bizottsági tagok között Bononi képviselőt is, aki az olasz földbirtokokos konzorciumainak főkolompója, de mellesleg érdekeltiségei vannak a műtrágyagyáraknál és néhány kiadó-vállalatnál. Méltótársuk a fentieknek De Martino képviselő, a délolaszországi "dohánykirály", valamint az olasz nagybankok több képviselője. Hogy a képviseljes legyen, beválasztották a bizottságba Ludovico Montini képviselőt, a vatikáni állami társkár fivérét is.

Így fest tehát a Keresztény-Demokrata Párt "agytrösztje", amelyre döntő szerepet bíztak a kormányon lévő párt választási programjának kidolgozásában. A Keresztény-Demokrata Párt, amikor ilyen embereket ültet ebbe a bizottságba, hivatalosan elismeri azt, hogy kormányzati tevékenysége egybeesik a kiváltságos rétegek védelmével - írja végül az "Avanti".

/MTI/

Angol lapok az Amerika és Anglia közti növekvő ellentétekről

27 8 Kt/PM/J hc
RDK, Ut

London, február 18 /MTI/

Eisenhower pénzeszsák-kormányának minden eddiginél zabolátlanabb diktatumpolitikája ugynevezett szövetségesei felé - nagymértékben fokozza az angol uralkodó körök aggodalmait. /Folyt.köv./

K 26. kiadás

1953 február 18

11 6 45 P

/Angol lapok ... 1. folyt./ 8 Kt/PM/J hc

A legtöbb angol burzsoá lap foglalkozik az angol-amerikai ellentétek fokozódásával. Ezek az ellentétek különösen Eisenhowernek a Kínai Népköztársaság ellen meghirdetett "politikai irányvonalával" és Dullesnek az európai "szövetségesek" számára adott ultimátumával kapcsolatban éleződtek ki.

Ezzel összefüggésben a "Daily Mirror" megjegyzi: "Újabb kemény nézeteltérések lángoltak fel Anglia és az Egyesült Államok kormánya között".

A konzervatív "Glasgow Herald" vezércikkében a következőket írja: "Amerika szövetségeseit nagyon elkedvetleníti, ha a kormány egyik tagja ilyen azt mondja: 'Áni jó a General Motorsnak, az jó Amerikának is', amiből szükségképen az következne, hogy az jó a szövetségesek számára is. Még aggasztóbb, ha magasrangú amerikai tisztek és szenátorok bizalmas értekezleteik után a döntő tekintély hangján szélsőséges nézeteket fecsegnek a magasabb stratégiáról". "Remélni kell - hangsúlyozza a lap - hogy az új amerikai kormány kissé magához tér, ritkábbak lesznek a tapintatlanság és a tulságos elbizakodottság ezen tünetei". "Üzlet-emberekből álló kormány - füzi hozzá befejezésül a "Glasgow Herald" - nehezebben tanulja meg, milyen veszedelmeket jelent a zobo látlan beszéd". /ha

Az angol-amerikai viszony alakulása érdekesen tükröződik a konzervatív "Evening News" vezércikkéből, amelyben a lap melegén üdvözli Stevensont, az amerikai demokratapárti ellenzék vezérét abból az alkalomból, hogy Dullesnek szemére vetette tapintatlanságát az európai szövetségesekkel szemben.

A "Times" vezércikke némi fényt vet az amerikaiak és "szövetségesek" viszonyának jellegére, amikor ezket írja: "Ha a washingtoni kormány bármilyen döntését befejezett tényként közli, bírálni fogják azokat másutt s a bírálat türelmetlenségét fog okozni Washingtonban".

A cikk végül biztosítókat követel arra nézve, hogy "a veszedelmes döntéseket alaposan megvitassák, mielőtt azok visszavonhatatlannak lennének". /Folyt. köv./

1953 február 18

6 6 45 P j,he

K 27. kiadás

/Angol lapok ... 2.folyt./ ö Kt/PM/J he

A "Times" vezércikke hangot ad annak a nyugati közvéleménynek, amely az amerikai politika új vezetőinek a Csang Kai-sek banda felhasználásával kapcsolatos nyilatkozatait keltette az angol politikai körökben. "Az angol közvélemény - hangsúlyozza a "Times" - az óvatosság és türelen politikáját pártolja Kinával szemben". A lap a továbbiakban megjegyzi, hogy "a 8. amerikai hadsereg táveszi offenzívája nem hozná közelebb a békét" - majd kicseleli: Anglia mindig azt mérlegeli, hogy az elhamarkodott lépések milyen hatást gyakorolnának az indiai vagy a dél-ázsiai közvéleményre.

A "Daily Express" is kifejezést ad az angol burzsoá politikai körök félelmének, amellyel Dulles kijelentéseit fogadták. A "Daily Express" külügyi cikkírója így ír: "Egy negatív rangú angol diplomata mondta neken, hogy a forozai válság kibontakozásának előestéjén a következő véleményt közölte Dulles-szel: "Csang Kai-sok zsarnok, és pedig becsületét veszítette, gyalázatos zsarnok. Kiűzték Kinából, mert a nép végleg megcsönörölt tőle. Kinát elvesztette. Önök azt mondják, azért veszítette el, mert nem tettek fel rá elég pénzt. Ez azt mutatja, hogy önök még a lóversenyhez sem értenek. Nem az a ló nyeri meg a versenyt, amelynek a legtöbb pénzt teszik, hanem az, amelyik a legjobb. Csang Kai-sok nem tudott győzni, midőn kezében volt az egész kínai szárazföld, midőn uralta a levegőt és a tengert. Miért hiszi ön, hogy most mégis felülkerekedhet? Még az amerikai erőforrások sem ki-
/Eisenhower és
merithetetlenek".

A marokkói francia katonai törvényszék börtönbüntetésre ítélte a Marokkói Kommunista Párt egy funkcionáriusát

28 T-89 sa/Sk/J Aj,he

P á r i z s , február 18 /TASzSz/

A casablancái Marokkói francia katonai törvényszéken befejeződött az ugynevezett "tadlai gyilkossági" per. Mint már közöltük, ezeket a gyilkosságokat 1951 májusában egy marokkói bűnöző követte el Casablancától délkeletre, Tadla közelében.
/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953 február 18

15 605 P

/A marokkói francia katonai törvényszék ... 1. folyt./ T sm/Sk/J Aj,he

Miután a gyilkost letartóztatták, a francia katonai törvényszéken kijelentették, hogy az "bizonyos marokkói pártok megbizásából gyilkolt" és ennek a koholmánynak az alapján börtönbe vetettek sok olyan marokkóit, aki Marokkó nemzeti függetlenségéért harcolt. A letartóztatottak között volt Maati Juszfi, a Marokkói Kommunista Párt tadlai körzetének egyik vezetője is.

Jóllehet ahenszali vádlott bevallotta, hogy egyedül vétkes a Tadlában elkövetett gyilkosságokért, a casablancai katonai törvényszék Maati Juszfit mégis nyolcévi börtönbüntetésre ítélte. A "l'Humanité" megállapítja, hogy Maati Juszfit csak azért ítélték el, mert tagja a Marokkói Kommunista Pártnak.

A "l'Humanité" leleplezi azokat a provokációs módszereket, amelyek segítségével a francia nyomozók meg akarják törni a leigázott népek szabadságharcát, majd követeli, hogy vizsgálják felül a tadlai ügyet, bocsássák szabadon Maati Juszfit és a többi, törvénytelenül üldözött marokkói hazafit. /MTI/

Fokozódó tiltakozás a dán fegyveres erőknél a katonai szolgálat meghosszabbítása ellen

29 T-c57 PL/PL/J Aj,he K o p e n h á g a , február 18 /TASzSz/
4

A dán sajtó jelentéseket közöl a dán fegyveres erőknél történt komoly lázongásokról, amelyek oka az, hogy a katonák nagyon elégedetlenkednek a katonai szolgálat idejének meghosszabbítása miatt. A "Berlingske Tidende" című lap közlése szerint a dán fegyveres erők sorkatonaállománya 45 százalékának további hat hónapig kell szolgálatot teljesítenie.

A "Nationaltidende" című lap írja, hogy Aarhus városban 150 katona február 16-án éhségsztrájkot jelentett be, tiltakozásul a katonai szolgálati idő meghosszabbítása ellen. Holbaek városban 300 katona jelentett éhségsztrájkot. A 9. gyalogezred 2. zászlóaljának katonái az Aabenraa város közelében lévő táborban február 16-án tiltakozó gyűlést tartottak. /Folyt.köv./

K 29. kiadás

1953 február 18

15 6 45 P

/Fokozódó tiltakozás ... 1. folyt./ T PL/PL/J Aj,hc

A gyűlés résztvevőinek egy része elhatározta, hogy a más városokban elszállásolt katonákkal együtt küldöttséget indít Kopenhágába a hadügyminiszterhez, hogy kifejezze tiltakozását a katonai szolgálat idejének meghosszabbítása ellen. A katonai parancsnokság feltartóztatta a katonákat és visszaküldte őket a kaszárnyaiba. Egy katonát bebörtönöztek, mert a küldöttség elindítására szólított fel.

Február 16-án késő este a haderslevi helyőrség 200 katonája - miután értesült az Aabenraa közelében lévő táborban történt eseményekről - tiltakozó menetet indított utnak. A tisztek azonban nyolc kilométerre a várostól feltartóztatták a menetet.

A "Land og Folk" közlése szerint a Fredericia városban elszállásolt egyik század katonái február 16-án megtagadták, hogy engedelmesskedjenek a parancsnokság utasításának és oktatásra menjenek. Bomholm szigetén 300 katona gyűlést rendezett és tiltakozó határozatot hozott a katonai szolgálat idejének meghosszabbítása ellen. /MTI/

- - -

A trónbeszéd és a kormánypárti program vitája a norvég parlamentben

30 T-9 Lj/Gr/J Aj,hc
4.5

O s l o , február 18 /TASzSz/

A norvég Stortingben /parlament/ a napokban zajlott le a király trónbeszédének vitája. A trónbeszéd lényegében a kormány 1953 évi programnyilatkozata volt. A vita során felszólt a Storting valamennyi parlamenti csoportjának vezetője, valamint Topp miniszterelnök és Lange külügyminiszter is.

A vita középpontjában nem a kormány programnyilatkozata állott - ezt egyébként a burzsoá sajtó élisen bírálta - hanem a Munkáspárt /a kormánypárt/ 1953-1957 évi, úgynevezett "munkaprogramja", amelyet a közelmúltban tettek közzé. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953 február 18

115 8 20 P

/A trónbeszéd és a kormánypárti program vitája ... 1. folyt./
T Lj/Gr/J Aj,hc

A burzsoá parlamenti pártok vezetői valamennyien kötelességüknek tartották dícsíteni a Munkáspártot és új programját. A vitát Hambro, a burzsoá parlamenti "ellenzék" vezére nyitotta meg. Ugyan-csak ő a vezércsapat "Hcire" nevű jobboldali burzsoá párt parlamenti csoportjának is. Hambro mindenekelőtt sietett kijelenteni, hogy igen elégedett a Munkáspárt programjával, mert az "magában foglalja azokat a kikötéseket, amelyekért a "Hcire" harcol". Ugyan-ilyen szellemben nyilatkoztak a programról két másik burzsoá pártnak - a Parasztpártnak és a Keresztény Néppártnak - képviselői is.

A "Hcire Párt" alvezére, Snitt Ingebretsen, az "Aftenposten" szerkesztője kijelentette: nagyon örül annak, hogy "nem hallható többé a vörös zászlók suhogása a Munkáspárt programjában".

Valen, a burzsoá "Venstre Párt" parlamenti frakciójának vezére kijelentette: "különösen az tetszett nekem, hogy a Munkáspárt programjából mindent kihagytak, ami a proletariátus diktatúrájára, a munkásosztály érdekeire, a Szovjetunióval folytatandó együttműködésre vonatkozik".

A lapok beszámolóiból kitűnik, hogy a norvég burzsoázia parlamenti képviselői azért is bókolnak a Munkáspártnak, mert az új program a tőkés védelmére kel. A burzsoá parlamenti tagok viharos helyesléssel fogadták Torp miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy a kormány úgy döntött, eltekint a gazdasági élet szabályozásáról szóló törvénytervezettől, amely az elmúlt esztendőben nagy elégedetlenséget keltett amerikai körökben és elhatározta, hogy helyett különálló rendkívüli törvénytervezeteket terjeszt majd elő. Torp kifejezte reményét, hogy a belső gazdasági problémákat illetően sikerül "gentlemen agreement"-et kötni a Munkáspárt és a burzsoá ellenzék között.

Torp megígérte, hogy "a Munkáspárt lojális lesz bármely kormánnyal szemben, amely törvényes választások alapján alakul".

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953 február 18

156 35 P

/A trónbeszéd és a kormánypárti program vitája ... 2. folyt./
T Lj/Gr/J Aj,hc

A "Friheten" Torpnek ezzel a kijelentésével kapcsolatban megjegyezte: "Minden amellett szól, hogy szívfalak mögötti tevékenység folyik koalíciós kormány alakítása érdekében. Erre azonban csak a Storting választásai után kerülne sor." Nyilvánvalóan az a helyzet, hogy a Munkáspárt a továbbiakban nem akarja egyedül vállalni a felelősséget azért a helyzetért, amelybe Norvégia az atlanti tőnbben való részvétel miatt jutott.

A vita legvégén - mint a "Dagbladet" írja - felszólalt Lange külügyminiszter. Lange felszólította a Stortingot, fogadja el négy parlamenti tag által januárban előterjesztett alkotmánymódosítási javaslatot. A javaslat az alkotmány 93. cikkelyére vonatkozik és azt indítványozza, hogy az alkotmány tegye lehetővé, hogy "a norvég szuverénitás egy részét nemzetfeletti szervezeteknek adják át". Ez a javaslat lényegében azt jelenti, hogy Norvégiát törvényhozásilag alárendelik az amerikai parancsoknak. A javaslat még a burzsoá sajtóban is nély felháborodást keltett.
/MTI/

Norvég és finn kiképző tisztek működnek az Egyesült Államokban

31 T-59 Lj/SH/J Aj,hc

O s l o , február 18 /TASzSz/

Az "Aftenposten" című lap newyorki tudósítójának jelentése szerint az Egyesült Államokban tartózkodó finn tisztek - akik részt vettek az 1939-1940 évi szovjet-finn háborúban - jelentős szerepet visznek az amerikai csapatok sarkvidéki kiképzésében. A lap az amerikai csapatokat kiképző finn tisztek között megemlíti Alpo Marttinen ezredest és Erkki Juhdenperä őrnagyot, akik olvgozték a finn katonai akadémiát, továbbá Olavi Alakulppi századost. A kiképző tisztek között van a norvég Harald Sörensen is. /MTI/

TL

Konsztantyin Borin üzenete - Ujabb sikerek felé

32 SzIB Már/J ho

február 18

Néhány éve már, hogy Magyarországon jártam, de még mindig elevenen élnek emlékezetemben a felejthetetlen találkozások a termelőszövetkezetekben dolgozó magyar parasztokkal, a mezőgazdasági gépkezelőkkel. Még mindig emlékszem arra a meleg fogadtatásra, amelyben Magyarországon részesítették bennünket, emlékszem, hogy a parasztok milyen hatalmas érdeklődést tanúsítottak a szovjet mezőgazdaság iránt.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából szeretnék beszélni a szovjet mezőgazdaság gépesítése terén elért sikereinkről.

Sztálin elvtárs "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című klasszikus munkájában a következőképpen értékelte ezeket a sikereket:

"Valamennyiünket örömmel tölt el országunk mezőgazdasági termelésének óriási arányú növekedése, a gabona termelés, a gyapot-, len-, cukorrépa termelés, stb. növekedése. Mi a növekedés forrása? E növekedés forrása a korszerű technika, a nagy számú korszerű gép, amely mindezeket a termelési ágakat kiszolgálja".

A háborút követő években a szovjet állam gazdagon ellátta a mezőgazdaságot új technikával. Az ország gépiállományának és szovhozainak rendelkezésére álló traktorállomány teljesítőképessége a háborúelőtti színvonalhoz képest 59 százalékkal, a kombájnállományé 51 százalékkal megnövekedett. A mezőgazdaság csak a legutóbbi évek folyamán több mint ötmillió mezőgazdasági gépet kapott. A gép- és traktorállományok, valamint más szakosított állományok a kolhozokban ma 170 fajta különböző munkát végeznek el, szemben az 1940-ben elvégzett 90 fajta munkával. A gép- és traktorállományok által elvégzett traktormunkák mennyisége kétszerese a háborúelőttinek.

A XIX. Kongresszusnak az ötödik ötéves tervre vonatkozó irányelvei nagyszabású programot tűztek ki a szocialista mezőgazdaság további fejlesztésére és technikai ellátására.
/Folyt.köv./

/Konsztantyin Borin üzenete ... 1. folyt./ SZIB Már/S hc

Előírják, hogy az ötödik öt éves terv során új és tökéletesebb technika alapján be kell fejezni a legfőbb mezői munkák komplex gépesítését. A kolhozokban széleskörűen meg kell indítani a munkaigényes folyamatok gépesítését az állattenyésztésben, a zöltség- és gyümölcs termesztésben, gépesíteni kell a mezőgazdasági termékek rakodásával és szállításával, a lápos földek kiszáritásával és újabb földterületek mezőgazdasági felhasználásával kapcsolatos munkákat.

E feladatok sikeres megoldása érdekében a mezőgazdasági gépgyárak - szorosan együttműködve a tervező mérnökökkel és a tudományos kísérleti intézetekkel - sok új gépet gyártanak és jelentős munkát végeznek új géptípusok megalkotása, ezek tömeges gyártásának megszervezése terén.

Ma a gabonatermesztés a mezőgazdaság leggépesítettebb ága. Gépekkal végeznek el minden munkaigényes folyamatot, a szántástól a termés betakarításáig. A Szovjetunióban ma olyan gépkomplexumokat gyártanak, amelyek alkalmasak a szalma és a pelyva összegyűjtésére. Ide tartoznak a különböző szélnagyűjtő és kazalrakó gépek, boglyázók, speciális pelyvarosták, stb. Néhányiküket már tavaly kipróbálták a kolhozok és szovhozok földjein.

A kolhozföldeken az aratási munkák döntő részét kombájnok végzik. Az utóbbi két évben a kolhozok és szovhozok már széleskörűen alkalmazták a szalagszerű betakarítási módszert, amelynél a kombájjal learatott gabona egységes szalagban megy egyik géptől a másikig, megtisztítva és megszárítva kerül a gépkocsikra, amelyek az elevátorokhoz vagy a kolhozok magtáraiba szállítják. Eeélből a szérűkben elektronos gabonatisztító gépeket állítanak fel, amelyeket a szállítóberendezések egységes gépesporttá kapcsolnak össze.

A gépesített szérűk alkalmazása lehetővé tette a kubánvidéki kolhozoknak, hogy már 1952-ben mindenütt meghonosítsák a betakarítás szalagszerű módszerét. Ez lényegesen csökkentette a gabona tisztítására fordított munkát, minimumra csökkentette a szennyezettséget és megkönnyítette a kolhozparasztok munkáját. /Folyt.köv./

/Konsztantyin Borin üzenete ... 2.folyt./ SzIB Már/J hc

A szovjet tervezőnők tipusterveket dolgoztak ki szériák, gabonatisztító és szárítóhelyiségek berendezésére. A mezőgazdasági gépgyárak ezek alapján megkezdik a szabványberendezések gyártását. Az új sztálini ötéves tervben széleskörűen meghonosítják a gépesített tipusszériákat.

A XIX. Kongresszus irányelvei előírták az aratógépek további tökéletesítését. A szocialista földek egyre fokozódó terméshozamai olyan új gépek megalkotását követelték a szovjet tervezőnőktől, amelyek alkalmasak hosszuszalmájú és bőtermésű gabonafélék betakarítására. A jelenleg gyártás alatt lévő "Sztalinyec-6" és "Sz-4" típusu kombájnokon kívül a Szovjetunióban megalkották a "Sztalinyec-8" kombájnt, továbbá egy másik aratógépet a nagytermésű gabonafajták betakarítására, valamint több kombájn típust a bőséges vidékek gabonatermésének begyűjtésére. A szovjet tervezőnők elkészítettek egy különleges rizskombájnt, amely kitűnően dolgozik elárasztott és sáros földön, megalkották a kukorica-begyűjtő kombájnt és még számos más bonyolult aratógépet.

A háború utáni ötéves tervben a mezőgazdaság rengeteg új gépet kapott a legmunkaigényesebb állattenyésztési teendők gépesítésére. Az ötödik ötéves terv különös figyelmet fordít az állattenyésztésre. A tervezők most olyan gépek megszerkesztésén fáradoznak, amelyek lehetővé teszik az állattenyésztés komplex gépesítését. Már megalkották a silózó kombájnt, megtervezték, sőt gyártják a különböző darus és elevátoros boglyarakokat, készítenek összetett gépeket a takarmányelőkészítő üzemek részére, különböző hűtőszekrényeket, stb. Folytatják a munkák új típusú trágyahordó, valamint nagy teljesítményű szénagyűjtő összetett gépek megtervezését. Ezeket a gépeket az új sztálini ötéves tervben kezdik gyártani. Az ország gép- és traktorállomásai, valamint állattenyésztési gépállomásai az utóbbi időben óriási mennyiségű technikai berendezést kaptak a takarmányfeldolgozás gépesítésére, a mezők és legelők feljavítására, az állattenyésztő gazdaságok gépesítésére.

Az ötéves tervben nagy lépéssel halad előre az ipari növények, valamint a gyümölcs és a zöldség termesztésének gépesítése. /Folyt.köv./

KO

K 35. kiadás 1953 február 18 16. 6. 5. 5. p

/Konsztantyin Borin üzenete ... 3. folyt./ SzIB Már/J hc

A szovjet tervezőnők új gépei lehetővé teszik a len, gyapot és más ipari növények termesztésének majdnem teljes gépesítését. Kidolgozták számos permező rendszerű öntözőberendezést, amelyek állandó öntözőcsatornákból, mesterséges tavakból és víztárolókból veszik a vizet. Tervbevették nagyobb teljesítményű géprendszerek megalkotását a szerves- és istállótrágya széthintésére. Az ötödik sztálini ötéves tervben lényegesen bővül a villamosenergia alkalmazása a mezőgazdasági termelésben. Műkéltesített villanytraktorokat és mezőgazdasági gépeket gyártanak majd. E gépek különösen széleskörűen alkalmazzák a nagy vízierőművek körzetében.

Az ötödik ötéves tervben a mezőgazdaság technikájának fejlesztése terén a hatalmas mennyiségi növekedés mellett jelentős minőségi változások is mennek végbe, a régi technikát szakadatlanul felváltja az új, az újat a lejjebb. E nélkül elképzelhetetlen szocialista földművelésünk gyorsított előrehaladása.

A szovjet mezőgazdasági gépkezelők között lelkes verseny folyik a sztálini ötéves terv határidő előtti teljesítéséért. E feladat sikeres megoldásának biztosítéka az a folyamatos segítség és lenkadatlan figyelés, amelyet a Kommunista Párt és a nagy Sztálin tanusít az ország mezőgazdasága iránt.

Mióta visszatérten Magyarországról, állandóan figyelemmel kíséren szabad hazájuk sikerét. Örön látni, hogy nemcsak az ország iparosítása terén érték el jelentős sikereket, hanem a mezőgazdaság fejlesztése, technikai ellátása terén is.

K A Barátsági Hónap alkalmából további sikereket kívánok Önöknek hazájuk szocialista építésében.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 36. kiadás 1953 február 18 16015 p

A "New Statesman and Nation" a Malan-kormány új "közbiztonsági" törvényéről

33 ö Aj/bó/J hc London, február 18 /MTI/
u-e

A "New Statesman and Nation" foglalkozik a délafrikai Malan-kormány faji megkülönböztető politikájával és leleplezi a kormány - azóta elfogadott - új ugynevezett "közbiztonsági" törvényjavaslatának fasiszta jellegét.

"A törvényjavaslat - írja - több mint erőszakos: az alapos és könyörtelen elnyomás műve. Elsősorban a szinesbőrű lakosságnak a faji törvényekkel és rendszabályokkal szemben tanúsított passzív ellenállási mozgalma ellen irányul, másodsorban pedig a fehéreknek minden olyan kísérlete ellen, amellyel segíteni, vagy támogatni akarják ezt a mozgalmat és annak hőseit".

Az angol folyóirat a továbbiakban elismeréssel ír a délafrikai polgári engedetlenségi mozgalomról. "Ez a mozgalom - állapítja meg - mindenkinek meglepetést okozott állhatatosságával és sikereivel. Nem kevesebb, mint nyolcezer afrikai és hindu vállalkozott önkéntesen arra, hogy szembenéz a közismerten brutális rendőrhatalommal, vállalja a letartóztatást, megbirágolást, bebörtönzést, vagy megkorbácsolást. Jellemző, hogy a kormány mindezzel szemben elnyomással felel".

"Az új törvényjavaslatban a bosszuállás jut kifejezésre - állapítja meg a "New Statesman and Nation" és jellemzésül megírja, hogy "a tiltakozással kifejtett ellenállásért kiszabható büntetés eléri a 300 fontot, háromévi börtönbüntetést, vagy tíz korbácsütést".

- - -

Megtartotta évi értekezletét a béke híveinek finnországi szervezete

34 T-12 PL/VL/J Aj, hc Helsinki, február 18 /TASzSz/
4
15-én Helsinkiben évi / béke híveinek finnországi szervezete február /Folyt.köv./
értekezletet tartott. /Folyt.köv./ Ko

K 37. kiadás

1953 február 18

17 6 40 P

Megtartotta évi értekezletét ... 1. folyt. / T PL/VI/J Aj, hc

A Népek Békakongresszusáról Felix Iversen professzor, a Béke Világtanács tagja tartott beszámolót. Hangsúlyozta, milyen hatalmas jelentőségű a kongresszus a békeharc kiterjesztése szempontjából. A kongresszus minden résztvevőjét az a vágy vezérelte, hogy megvédjék a békét - mondta a szónok - mindnyájukat az az eszme lelkesítette, hogy a népek között nincs olyan ellentét, amelyet ne lehetne tárgyalások útján megoldani.

A szervezet tevékenységéről Mirjan Vire-Tuoninen főtitkár számolt be. Elmondta, hogy a szervezet az elmúlt év folyamán nagy munkát fejtett ki a béke megszületéséért. Az északi országok munkásainak békeértekezletén és a Népek Békakongresszusán való részvétel, az aláírásgyűjtés a Béke Világtanácsnak az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötéséről szóló felhívására több ezer új, aktív, harcos tagot vont be a béke híveinek finnországi szervezetébe. Mirjan Vire-Tuoninen ugyanakkor megállapította, hogy az ország reakciós körök háborús propagandát folytatnak. A burzsoá sajtó és rádió propagandát fejt ki az Atlanti Szövetség mellett, elferdíti a Szovjetunió és a népi demokratikus országok életéről szóló híreket és gátlani igyekszik a nemzetközi békemozgalmat.

A beszámoló nyomán kibontakozott vitában felszólalók rámutattak arra, hogy minden eszközzel fokozni kell a békeharcot, le kell lepöczeni a reakciónak a háborús készülődésre irányuló büns terveit. A gyűlés résztvevői egyhangúlag határozatokat hoztak, amelyekben követelik a finn kormánytól, hogy tiltsa be a háborús propagandát, ne engedje meg a Schützkorps ujjaélesztését és a háborús hisztéria lángmalobbanását.

A béke hívei finnországi szervezetének elnökévé ismét Vaino Melttit, főtitkárává Mirjan Vire-Tuoninent választották meg.

K A szervezet központi vezetőségének tagjai Felix Iversen professzor, Anna Nevalainen, a Finn Demokratikus Nőszövetség elnöke, továbbá dr. Vaino Kaukonen, Hagar Olson írónő, Ryoma, a "Työkansan Sanomat" szerkesztője, Elvi Sinervo írónő, Armas Tolsa lelkész és mások. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 február 18.

17 óra 45 perc

Lezuhant Nyugat-Berlinben egy francia katonai repülőgép

35. ö Ny-F/Vl/Lt Kt hc B e r l i n , február 18. /MTI/

A "DFA" jelenti, hogy kedden este Nyugat-Berlinben lezuhant egy francia katonai repülőgép. A gép /személyzetének hét tagja meghalt.

A brit vezérkar főnöke Kenyába utazott

36. ö Hi/Gr/Lt hc
RLa-L

L o n d o n , február 18. /MTI/

Mint a londoni rádió jelenti, John Harding tábornok, a brit birodalmi vezérkar főnöke Kenyába utazott.

Ujabb hadifogoly-gyilkosságot követtek el az amerikaiak Csezsü szigetén

37. ö Hi/Gr/Lt hc
Y-fm

F e b r u á r 18. /MTI/

Az "AFP" jelentése szerint szerda reggel egy kínai hadifoglyot "felakasztva találtak" a Csezsü-szigeti táborban.

Elhalasztották a görög-török-jugoszláv megbeszéléseket.

38. ö Hi/Gr/Lt hc
Y-V

F e b r u á r 18. /MTI/

Az "AFP" hirt ad arról, hogy Sztefanopulosz görög külügyminiszter bejelentette, hogy a török-görög-jugoszláv külügyminiszterhelyettesi értekezletet - amelyet február 17-ére tűztek ki - elhalasztották. A hivatalos jelentés indokolásul Tarai török küldött betegségét említi. Az "AFP" értesülése szerint az értekezlet szombaton kezdődik meg.

R,

MTI KULFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 február 18.

17 óra 40 perc

A görög kormány meghívta Athénbe az Európa-Tanács főttségét

39. ö Hi /Gr/Lt hc P á r i z s , február 18./MTI/
Q-br

A "Reuter" jelentése szerint Párizsban kedden közölték, hogy a görög kormány meghívta Athénbe Jacques Camille Parist, az Európa-Tanács főttségét.

- - -

A holland képviselőház kizárta a kommunista képviselőket az árvízvédelemmel foglalkozó parlamenti bizottságból

40. ö Hi/Gr/Lt hc H á g a , február 18./MTI/
Y-v

Az "APR" jelentése szerint a holland képviselőház kizárta a kommunista képviselőket az árvízvédelem problémáinak tanulmányozására felállított különleges bizottságból.

Ismeretes, hogy a kommunista képviselők voltak azok, akik feltárták a súlyos árvíz igazi okait, hogy nem a kedvezőtlen időjárás, hanem az elhanyagolt biztonsági berendezések és az ilyen berendezések hiánya okozta a katasztrófát.

- - -

Peron Chilébe utazik

41. ö Hi/Gr/Lt hc B u e n o s A i r e s , február 18./MTI/
Y-fm

Peron, argentin diktátor szerdán este Chilébe utazik - jelenti az "APR".

A kanadai külügyminiszter Eisenhower Taivanra vonatkozó kongresszusi üzenetéről

42. ö Hi/Gr/Lt hc F e b r u á r 18./MTI/
KE-Q

Eisenhower Taivanra vonatkozó kongresszusi üzenete kanadai körökben is élénk ellenzésre talált.

A "Reuter" hírt ad arról, hogy Pearson kanadai külügyminiszter hétfőn az elsőházban bejelentést tett, amely szerint a kanadai kormány "sajnálatosnak tartja" az üzenetet.

/Folyt.köv./

M T I K U L T Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953 február 18.

10 óra / perc

/A kanadai külügyminiszter...folyt./ 42. ö Hi/Gr/Lt hc

Pearson hangsúlyozta a kormány azzal kapcsolatos aggodalmát, hogy a lépés a távolkeleti háború kiterjesztéséhez vezethet és közölte, hogy ezt legutóbbi beszélgetésük alkalmával kifejtette Dulles amerikai külügyminiszternek is.

Nehru Eisenhower kongresszusi üzenetéről

43. Ö Hi/Gr/Lt hc F e b r u á r 18./MTI/
Q-KE

A "Reuter" jelentése szerint Nehru indiai miniszterelnök hétfőn Ujdelhiben foglalkozott Eisenhower Taivánra vonatkozó kongresszusi üzenetével. "A jelenlegi távolkeleti helyzet alapvető problémáját - mondta Nehru - az jelenti, hogy az amerikai kormány a kínai szárazföldről távol levő kis szigetet /Taivánt / tekinti Kína képviselőjének".

Nehru hangsúlyozta, hogy az amerikai kormánynak "a mesterkélt politikájához és orroszakolt programjainak kidolgozásához a Kínával kapcsolatos reális tények figyelmen kívül hagyása vezetett".

Ellentétek az angol-egyiptomi egyezmény körül

44. ö Hi/Gr/Lt hc L o n d o n , február 18./MTI/
br-go-KE
Q-RLn

A Szudánra vonatkozó angol-egyiptomi egyezmény megkötése nem zárta le az a kérdésben fennálló angol-egyiptomi ellentéteket. Na íb határozott kijelentése ellenére - amely leszögezi, "hogy minden olyan kísérlet, amely arra irányul, hogy Szudánt bekapcsolják az ugynevezett Brit Nemzetközösségbe, érvénytelenítheti a Szudán jövője ügyében létrehozott angol-egyiptomi egyezményt" - az angol kormány tovább folytatja mesterkedéseit.

A "Reuter" jelentése szerint Eden külügyminiszter az angol alsóházban --mintegy Nagib kijelentésére válaszolva - hangsúlyozta, hogy az egyezmény módot ad Szudánnak arra, hogy belépjen a Commonwealth-be. "Ezt az angol nagykövetség már január 9-én kifejtette Nagibnak" - mondta Eden.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 február 18.

18 óra — perc

Szovjet lapok a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulójáról.

45. T-27 PL/PL/Lt Kt hc M o s z k v a , február 18./1A SzSz/
4.5

A moszkvai lapok cikkeket közölnek a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulója alkalmából.

A függetlenség és a nemzeti szuverenitás kölcsönös tiszteletének sztálini elvén alapuló szovjet-magyar szerződés teljesen megfelel a szovjet és a magyar nép életérdekeinek — írja a "Pravda".

A szovjet-magyar szerződés aláírása új korszak kezdetét jelentette a szovjet és magyar nép közötti kapcsolatok terén és fontos esemény volt a népek közötti barátság megszilárdítására és a világ békéjének megerősítésére irányuló szovjet külpolitikában.

A Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés — hangzik a "Pravda" szerkesztőségi cikke — kifejezésre juttatja a szabad és egyenjogú népek közötti új kapcsolatokat: A szovjet és magyar nép a barátság és együttműködés szellemében, béke- és szerető államuk népgazdaságának fellendítése szellemében cselekszik.

A "Pravda" megírja, milyen sikereket ért el a Magyar Népköztársaság a gazdasági és kulturális élet fejlesztése terén, majd rámutat, hogy a Magyar Népköztársaság a nép munkalelkedése, a kormánynak a gazdasági élet fejlesztésére irányuló állandó gondoskodása és a Szovjetunió segítségével eredményeképpen agrár-országból ipari országgá változott.

A szovjet-magyar szerződés ötödik évfordulójának napján — írja befejezésül a "Pravda" — a szovjet nép további sikereket kíván Magyarországon dolgozóinak a szocializmus építésében és a béke megszilárdításáért folytatott harcban.

Az "Izvesztija" szerkesztőségi cikke elmondja, hogy a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között kötött szerződése — ugyanúgy, mint a szocialista tábor többi országaival létrejött egyezmények — fontos tényező a béke, Európa és a világ biztonsága megszilárdításában.

/Folyt.köv./ K6

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 február 18.

18 óra / 17 perc

/Szovjet lapok...folyt./ 45. 1-27 PL/PL/Lt Kt hc

A szovjet-magyar szerződésnek különösen nagy jelentősége van most, amikor az amerikai-angol imperialisták cinikusan lábbal tapossák a nemzetközi egyezményeket és nyíltan a nyugatnémet militarizmus és fasizmus ujjészületésére irányuló politikát folytatnak, létrehozzák a revansvágyó nyugatnémet hadseregét a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló új katonai kalandok előkészítése céljából. A magyar nép tevékenyen harcol a békéért, mert békére van szüksége békés alkotó munkájához, a szocializmus építéséhez. A magyar nép békeszeretetének világos tanubizonyossága, hogy egységesen helyeselte a Népek Békékongresszusának határozatait.

A Magyar Népköztársaság békés gazdasági élete - ugyanúgy, mint a szocializmus táborához tartozó többi országé - írja a továbbiakban az "Izvesztija" - a társadalom anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése érdekében fejlődik. Az ország népgazdasága gyors fellendülésének eredményeképpen szüntelenül emelkedik a dolgozók anyagi jóléte és kulturális színvonala.

Az imperialisták a fiatal Magyar Népköztársaság megalkulása óta - írja I. Livanov a "Krasznaja Zvezdá"-ban - minden eszközzel arra törekedtek, hogy megghiusítsák békés gazdasági építését, megbontsák a szovjet-magyar barátságot, elszakítsák Magyarországot a béke, demokrácia és szocializmus táborától, visszaállítsák Magyarországon a nép számára oly gyűlöletes burzsoá rendet. A magyar nép azonban éboren őrökködi vívmányai felett, erőlyesen megghiusítja az imperialista ügynökségek mesterkedéseit.

A "Krasznij Flot" arról ír, hogy a szovjet-magyar szerződés a népi Magyarország egységének és függetlenségének záloga és biztosítéka, s még jobban megszilárdítja a szocializmus egységes, erős táborát. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

X 43. kiadás

1953 február 18.

11 óra 25 perc

A Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetének tisztelgő látogatása N.M.Svernyiknél, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökénél

46. Szi & IKA/PM/Lt hc M o s z k v a , február 18./MTI/

1953 február 18-án Nyikolaj Svernyik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke fogadta Szkladán Ágostont, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetét, aki a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulója alkalmából tisztelgő látogatást tett a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökénél.

A fogadáson jelen volt B.F.Podcerob, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese.

A "Pravda" vezércikke a háborus gyujtogatók megfékezéséről

47. SzIB t-08 Vö/Co/Lt Rudái M o s z k v a , február 18.
4.5

A "Pravda" vezércikke "Örizzük meg a békét, fékezzük meg a háborus gyujtogatókat" címmel a többi között ezeket írja:

Minden ország és világrész sokszázmillió lakosa életbevágó, létfontosságú ügyének tartja, hogy harcoljon a béke fenntartásáért és megszilárdításáért, az emberiség halálos ellenségei, a háborus gyujtogatók ellen.

A milliárdosok és milliomosok a maximális profitot hajszolják, más országok népeinek leigázására és kifosztására törekednek: ez határozza meg az Amerikai Egyesült Államok kormányköreinek egész politikáját. Az imperialista főkolomposok félnek saját népüktől és ezért mindenáron a "békeangyalok" mezében igyekeznek tündökölni, hazugságokkal akarják félrevezetni és egy új világháboruba akarják sodorni a néptömegeket. A népek azonban nem a beszédek és deklarációk alapján ítélik meg a kormányok igazi szándékait, hanem konkrét cselekedeteik alapján. Az amerikai-angol agresszív tömb imperialistáinak cselekedetei pedig megcáfolhatatlanul bizonyítják, hogy az imperialisták minden gondolata és cselekedete egy új háboru előkészítésére és kirobbantására irányul. Ha az amerikai-angol tömb vezetői valóban békét akarnak, akkor miért utasították el a Szovjetunió javaslatait, hogy kössenek békeegyezményt, csökkentse a fegyverzetét, tiltsák be az atomfegyvert?

/Folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953 február 18.

21 323 1 p.

/A "Pravda" vezércikke...1.folyt./ 47. SzIB t-ss Vö/Co/Lt Rud di

Ha az amerikai kormánykörök ellenzik a háborút, akkor miért viselnek már majdnem 32 hónapja rablóháborút Koreában, miért gyilkolják a védtelen asszonyokat és gyermekeket, miért döntik romba a békés városokat és falvakat, miért használják a barbár baktériumfegyvert és vegyi fegyvert, miért irtják bestiálisan a hadifoglyokat?

Háborus előkészületeik során - folytatja a "Pravda" - a béke ellenségei terrorhoz, kémkedéshez, felforgató cselekményekhez folyamodnak. Az Egyesült Államok kormánykörei nyílt pénzügyi támogatásban részesítik a békeszerető országokba küldött kémeket és gyilkosokat. A háborus gyujtogatók és kiszolgálók büns módszereit szemléltetően a világ elé tárta az a terrorcselekmény, amelyet nemrég követtek el Tel-Avivban a szovjet diplomáciai képviselő épülete ellen.

A különböző fajú és nemzetiségű, különböző politikai és vallási nézeteket valló emberek milliói mindinkább felismerik, hogy a békét nem lehet megőrizni és megszilárdítani, ha nem harcolnak határozottan, szervezeten és állhatatosan a háborus gyujtogatók ellen. A béke fenntartásának és megszilárdításának módját J.V.Sztálin két évvel ezelőtt a "Pravda" tudósítóával folytatott beszélgetésében így határozta meg: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette. A háboru elkerülhetetlenné válhat, ha a háborus gyujtogatóknak sikerül hazugságaikkal befogni a néptömegeket, félrevezetni és új világháborúba sorolni őket.

Ezért a széleskörű békekampánynak - amely eszköz a háborus gyujtogatók büns mesterkedéseinek leleplezésére - na elsőrendű jelentősége van".

E bölcs sztálini szavak alkotják a népek harcának alapját a béke fenntartásáért - folytatja a "Pravda". - A béke és a demokrácia táborának erői logyözhetetlenek. E tábor élén egy nagy békeszerető hatalom, a békepolitika zászlóvivője, a Szovjetunió halad a békéért harcoló szovjet nép, a békeharcosok százmilliói a világ minden országában egy pillanatra sem felejtik el, hogy fokozni kell éberségüket a háborus gyujtogatók cselekvényeivel és mesterkedéseivel szemben. Az egyszerű dolgozók milliói minden országban tudják, hogy a Szovjetunió továbbra is a háboru megakadályozására és a béke fenntartására irányuló sztálini politikát folytatja. Ennek tudata új erőt ad a békeszerető és haladó emberiségnek, hogy fokozza és szélesítse harcát a háborus gyujtogatók ellen, a béke fenntartásáért és megszilárdításáért az egész világon. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953 február 18.

22 óra 40 perc

A brazil parlament nem hagyta jóvá a brazil-amerikai katonai egyezmény ratifikálásáról szóló törvénytervezetet

48. T-52 KG/Sk/Lt Vár di New York , február 18./TASzSz/

Mint az amerikai sajtó jelentéseiből kitűnik, a brazil parlament nem hagyta jóvá a brazil-amerikai katonai egyezmény ratifikálásáról előterjesztett törvényjavaslatot. A szavazásnál a törvénytervezet nem kapta meg a szükséges szavazattöbbséget, így a parlament ismét megtárgyalja. /MTI/

Hatalmas nagygyűlés Párizsban a Rosenberg-házaspár megmentéséért

49. D/Za/Lt Vár di P á r i z s , február 18./MTI/

Keddén este a párizsiak zsúfolásig megtöltötték a Téli Sportcsarnok nagytermét, hogy sikraszálljanak Julius és Ethel Rosenberg életének megmentéséért. A nagygyűlésen François Billoux, a Francia Kommunista Párt politikai bizottságának tagja elnökölt s Auguste Lecoour és Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkárai mondtak beszédet.

/A beszédeket mai korábbi kiadásainkban ismertettük./

Auguste Lecoour és Jacques Duclos hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéde után a nagygyűlés résztvevői határozati javaslatot fogadtak el. A határozat hangsúlyozza: Párizs népe, Franciaország valamennyi becsületes polgárának érzelmeit tolmácsolva, azt követeli, hogy a Rosenberg-házaspár maradjon életben. Az a hatalmas tiltakozó mozgalom, amely a halálos ítélet végrehajtása ellen szállt sikre, ünnepélyes figyelmeztetés: a két ártatlan ember meghurcolása és halálraítélése mély felháborodást okozott szerte az egész világon. A népkerektség férfiai és asszonyai azt követelik, hogy a Rosenberg-házaspár perét vizsgálják felül.

A határozatot elküldték Eisenhowernek, a párizsi amerikai nagykövetségnek és a Rosenberg-házaspár ügyvédjének, hogy juttassa el Julius és Ethel Rosenberghez.

K

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 46. kiadás

1953 február 18.

15 óra 15 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 18-i
hadijelentése

50 T-92 sm/te/Lt di P h e n j a n , február 18./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 18-án közölte, hogy a néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntesek egységei az egész arvonalon védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol beavatkozók és a Li Szin Men-féle csapatok ellen.

Február 18-án az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőtték az ellenség két repülőgépét. /MTI/

V é g e .